

# ЗА ОГНЕУПОРЫ

Газета трудового коллектива Боровичского орденов  
Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени  
комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1992  
ПЯТНИЦА  
20  
НОЯБРЯ  
№ 47 (4319)  
Основана  
15 сентября 1928 года  
Выходит 1 раз  
в неделю

## ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА АКЦИИ КОМБИНАТА

РАБОЧАЯ КОМИССИЯ ПО ПРИВАТИЗАЦИИ КОМБИНАТА  
ОГНЕУПОРОВ ОБЪЯВЛЯЕТ ЗАКРЫТУЮ ПОДПИСКУ НА АКЦИИ  
АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА ОТКРЫТОГО ТИПА  
«БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

1. В закрытой подписке имеют право принять участие следующие лица:

а) работники, для которых комбинат огнеупоров является основным местом работы.

б) пенсионеры, вышедшие на пенсию с комбината огнеупоров.

Заявки принимаются в жилищных участках комбината № 1, 2, 3 в г. Боровичи, совете ветеранов комбината по адресу: ул. Ленинградская, д. 43; в конторе подсобного хозяйства по адресу: ул. С. Перовской, д. 8; в жилищном участке № 4 в п. Зарубино Любятинского района;

в) лица, имеющие право в соответствии с законодательством Российской Федерации вернуться на работу на комбинат огнеупоров. Заявки принимаются в отделе кадров комбината по адресу: ул. Международная, д. 1, к. 9 и отделе кадров подсобного хозяйства по адресу: ул. С. Перовской, д. 8;

г) бывшие работники комбината, выработавшие на нем трудовой стаж не менее 10 лет для мужчин, 7 лет и 6 месяцев для женщин и уволенные по собственному желанию, в порядке перевода, по сокращению штатов или численности.

Заявки принимаются в отделе технического обучения комбината по адресу: ул. Ленинградская, д. 99а; контора подсобного хозяйства: ул. С. Перовской, д. 8;

д) лица, уволенные с комбината по сокращению численности работников после 1 января 1992 г. и зарегистрированные в качестве безработных.

Заявки принимаются в отделе кадров комбината по адресу: ул. Международная, д. 1, к. 9.

2. Сроки проведения закрытой подписки:

закрытая подписка проводится с 23 ноября 1992 г. по 30 ноября 1992 г. включительно. Время работы пунктов по приему заявок с 9 часов до 16 часов ежедневно, включая субботу, и воскресенье.

Прием заявок заканчивается 30 ноября 1992 г. в 16 часов.

Лицо, имеющее право участвовать в закрытой подписке, подает заявку в указанный в п. 2 сроки лично в запечатанном конверте на специальном бланке (Бланки заявок получают работающие на комбинате — у лиц, ответственных за прием заявок по месту работы; неработающие — в местах приема заявок, указанных в п. 1).

Поданная заявка регистрируется в журнале по приему заявок на участие в закрытой подписке. Регистрация заявки в журнале удостоверяется подписью заявителя.

Лица, имеющие право участвовать в закрытой подписке, но неработающие в настоящее время на комбинате, для подачи заявки должны иметь при себе паспорт и трудовую книжку.

Лица, не имеющие возможности по каким-либо причинам (командировка, служба в армии, болезнь) лично подать заявку, могут поручить подать заявку родственникам по доверенности, заверенной нотариально. Для работающих на комбинате доверенность можно заверить в отделе кадров. Лица, находящиеся на действительной службе в Российской Армии и призванные в Армию с комбината, доверенность могут заверить у командира части по месту службы.

3. В соответствии с планом приватизации комбината величина уставного капитала АО БКО определена в размере 259 665 тыс. рублей; количество акций, размещаемых по закрытой подписке, — 132420 штук; номинальная стоимость одной акции — 1000 рублей; продажная цена одной акции — 1700 рублей. Минимальное количество акций, указанное в заявке, должно быть не менее одной. Максимальное количество акций, на которое можно подать заявку, — 13000 штук.

При приобретении акций приватизируемого комбината огнеупоров граждане обязаны предъявить справку налоговой инспекции, если их вклад рублями превышает 500 минимальных размеров месячной оплаты труда (450 тыс. руб.).

Рабочая комиссия по приватизации комбината огнеупоров.

Всегда хорошее настроение у вагнера цеха № 4 Давид Андреевич Васильев и Чернавина Любо. Не смотря, как он работает, и всегда с улыбкой. И это настроение передается, как по цепочке, и товарищам по работе.

Ну а норма всегда переделана, как и предполагается передовику.

На снимке: А. В. Чернавин. Фото А. Котова.



## ЕЩЕ ОДИН „ЛАЙС“

К производственному шуму в помещении цеха сталеразливочного припаса теперь добавился строительный. Ожидаемый в течение года немецкий пресс «Лайс» по частям вот уже в течение недели поступает в цех. Прибыли 4 платформы с упакованными контейнерами больших габаритов.

Сейчас интенсивно идет подготовительный процесс для установки агрегата. Закладывается фундамент бригадой цеха капитального ремонта.

Место, отведенное для установки «Лайса», находится в ряду с прессами СМ-1085. Новый агрегат заменит 7-й пресс «СМ».

Когда будет готова площадка для установки, бригада Б. А. Семенова приступит к монтажу самого пресса. Для наладки оборудования будут приглашены германские специалисты.

Новый пресс, в отличие от предыдущего, решено снабдить автоматом для съема

продукции. Эти автоматы уже стоят на шести прессах «СМ». Обеспечивать непосредственно работу пресса «Лайс» будет четыре человека. Критерий отбора: средне-техническое образование и опыт работы на автоматах съема.

Преимущества нового пресса в полной механизации производственного процесса, увеличении выпуска высокоглиноземистых изделий и расширении их ассортимента. Съёмный автомат заменит ручной труд по укладке изделий.

Механизирование и обновление огнеупорных цехов на комбинате позволит сконцентрировать выпуск продукции в цехе № 2 и ЦСП. Помимо установок модернизированных прессов, готовятся к запуску новые участки: по выпуску масс и участок гидростата.

Следующий пресс «Лайс» планируется установить в цехе № 2.

В. АНДРЕЕВ, начальник ЦСП.

## ИНФОРМИРУЕТ ОХРАНА

9 ноября в 1.20 в насосной ЦСП задержан в нетрезвом виде слесарь С. Е. Сергеев. Он отстранен от работы.

В этот же день в 11.20 отстранен от работы обжигальщик цеха № 6 Д. А. Подопригора. Причина — нетрезвый вид.

11 ноября на КПП № 2 (у РСУ) задержаны в нетрезвом виде машинист скреперной установки ЖДЦ М. П. Спиридонов (в 14.10) и электромонтер энергоцеха А. П. Николаев (в 16.10). Как первый, так и второй, шли с работы. Но обоим это не послужило оправданием в нарушении правил внутреннего трудового распорядка.

12 ноября в 4.40 в дежурный узел связи поступил сигнал о срабатывании сигнализации в столовой ЦСП. В 4.45 оперативная группа уже была на месте происшествия, где задержала бегущика формовочного отделения В. С. Долотова. Он пытался попасть в

закрытую столовую, по его словам, для приема пищи. Вскоре выяснилось, что бегущик Долотов обладает не только завидным аппетитом, но и неудержимым обжигальщиком алкоголя. Его нахождение в это утро в нетрезвом виде зафиксировано в докладной.

13 ноября в 10.00 на территории ЦСП задержан в нетрезвом виде С. В. Атрашкевич. Самое интересное, что он в этот день собирался устроиться на работу в данный цех.

И все же количество задержаний пьяных на территории комбината в последнее время уменьшилось. Это не значит, что служба охраны снизила свою активность. Просто строже стали мастера, начальники участков, уделяя больше внимания дисциплине своих подчиненных. Да и сами работники повысили к себе требовательность, зная, что сегодня ты с бутылкой в руках, завтра — без работы.

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

### ЧТОБЫ У ВАС ЗАЗВОНИЛ ТЕЛЕФОН...

В последнее время очень много вопросов поступает в адрес АТС комбината. И в каждом фигурирует слово «телефон». Поэтому редакция сочла необходимым обратиться к начальнику Боровичского РУС В. А. Егорову, чтобы он дал аргументированные ответы.

— Владимир Александрович, сколько телефонных абонентов насчитывается в нашем городе?

— На сегодняшний день го-

родская сеть насчитывает 6 автоматических телефонных станций: АТС на ул. Коммунаркой (3200 номеров), новая АТС (8200 номеров), АТС на ул. Сушанской (1600 номеров), подстанция на ул. Энгельса (200 номеров), АТС на ул. Валдейской (1000 номеров), ведомственная станция комбината огнеупоров (1000 номеров) и АТС в пос. Огнеупорщиков (1000 номеров).

— Планируется ли ввод новых АТС?

— Да, в районе автодорожного колледжа и в пос. Сосновка. Но я бы хотел начать не с этого, а — с денег.

Думаю каждый, кто имеет телефон и кто его не имеет, прекрасно понимает, что любое дело зависит от финансирования. Применительно к нашему с вами вопросу, то есть вводу новых станций, это выглядит следующим образом.

Окончание на 2-й стр.



# ЧТОБЫ У ВАС ЗАЗВОНИЛ ТЕЛЕФОН...

Окончание. Нач. на 1-й стр.

Полученный на 1992 год кредит позволил нам выполнить только часть намеченного. Установлены телефоны в домах по ул. Ленинградской — 3, 29; по ул. Кокорина — 54, 56, 57, 60; по ул. Рабочей — 15а.

В настоящий момент готовы к установке телефонов часть домов по ул. Энгельса. Но из-за поднявшихся в последнее время цен многие работы стали очень и очень дорогостоящими, и из-за нехватки средств часть запланированных на 1992 год не проводилась.

Для примера приведу стоимость телефонного кабеля: 1 километр десятипарного кабеля стоит на сегодня 80 тысяч рублей (для сравнения до 1989 года он стоил 165 рублей), 1 километр стоипарного кабеля — 440 тысяч рублей (1000 рублей).

Хочу остановиться еще на одном. Понимая, что только используя средства РУС, в ближайшее время не справиться с вводом новых АТС, мы попробовали привлечь частные средства населения путем выпуска займа телефонизации, но особой отдачи не получили. Так, для приобретения и монтажа станции на 400 номеров в районе ул. Сушанской из планированных 200 человек подали заявки на вложение своих средств всего 16 человек.

— **Что такое спаренный и параллельный телефоны? Есть ли между ними разница?**

— Разница очень большая. Абоненты их часто путают, даже считают одним и тем же. И чтобы в дальнейшем абоненты не путались в этом вопросе, давайте проведем небольшой урок.

Итак, спаренная телефонная схема — это два телефона, работающие по одной линии, но имеющие разные номера. Недостаток такой схемы заключается только в одном: когда один абонент спаренного телефона разговаривает, второй — позвонить не сможет. Толь-

ко после того, как первый положит трубку.

Параллельная телефонная схема — это два телефона (их, кстати, может быть и 3, 6, 9, ... другое дело, будет ли это удобно самим абонентам), работающие по одной линии и имеющие один общий номер.

— **Много ли абонентов подключают к спаренной телефонной схеме?**

— Нет, не много. Из каждой 1000 номеров в спаренной телефонной схеме может быть задействовано только 20 процентов.

— **Какие телефоны надежнее: дисковые или кнопочные?**

— Все телефонные аппараты общего применения имеют практически одинаковые параметры. А выбирать следует тот телефон, который наиболее полно удовлетворяет конкретные требования абонента.

— **Сколько сегодня стоит установка телефона и его дальнейшее пользование?**

— Установочная плата телефонного аппарата в квартире — от 3 тысяч рублей и выше. Определяется она по каждому конкретному случаю. Их очень много, поэтому объяснения все желающие могут получить в нашем узле связи. Абонентная плата — 60 рублей в месяц. Для предприятий — 1600 рублей в месяц.

— **Есть ли какие льготы на установку и пользование телефоном?**

— Сохранились льготы на очередность, но на плату у нас сейчас льготы не распространяются. И еще, апрельским Указом Президента России предприятиям связи, в рамках области, предоставлено право самим устанавливать тарифы на услуги телефонной связи. Но прежде они должны пройти защиту в антимонопольном комитете области.

— **Во сколько обойдется перенос телефона при переезде на другую квартиру? И сразу ли его установят на новом месте?**

— При условии, что переезд совершается в пределах города и после подачи заявления, — 800 рублей. Если на новом месте абонента нет наличия технических возможностей, то его ставят в очередь, но не общую, а как бывшего абонента.

— **А при смене телефона комбинатского на городской?**

— При переключении абонента ведомственной станции на сеть министерства связи — 3000 рублей. В остальном — все так же.

— **А если телефон переключают не по воле абонента?**

— В этом случае плата составит всего 20 рублей.

— **На какие правила рассчитана нормальная работа телефона в нашем городе?**

— Нормальная работа АТС города, а значит и индивидуальные телефоны, рассчитана на: абонент в квартире звонит в сутки 3—4 раза, продолжительность его разговора 3—4 минуты.

— **Планируется ли переиздание книжки «Список абонентов Боровичской телефонной сети»?**

— Хотя число абонентов по сравнению с 1984 годом (годом последнего издания этой книжки) возросло более чем в 2 раза, издание нового «Списка абонентов» в ближайшее время не предусматривается. Связано это и с вводом новой АТС, массовой заменой номеров и, конечно, с подорожанием бумаги, типографских услуг. И еще с тем, что в планах — перевод нумерации городских телефонов с четырехзначной на пятизначную.

— **Не снята ли с повестки дня телефонизация района ул. Парковой?**

— Нет, перспективы в сторону мы не откладываем. Будем телефонизировать и ул. Парковую, и расширять АТС ул. Сушанской (в 1993 году на 200 номеров). В течение 1992 года установлено 1200 телефонов, до конца года рассчитываем порадовать еще 150 абонентов.

## ПРИРОДА И МЫ

# НАША ОБЩАЯ БОЛЬ

С болью в сердце прочитал материал В. Алексеева «Малой Родины зов...», опубликованный в газете 23 октября. Как «SQS» воспринял его.

Мелиораторы. Да, мелиораторы, вооруженные тяжелой техникой и какой-то наукой, которую применяют, по-видимому, не по-научному, причинили много вреда природе, а значит и человеку.

Но еще более разрушительные силы — это сам человек, без всякой тяжелой техники и науки.

Что такое район озер Сомино и Крюкова? Да это для Боровичей уникальное место по своей красоте и расположению, уникальное тем, что в любое время года человек любого возраста найдет там удовольствие для себя: никто не уйдет без лесной находки, в том или другом виде, и всегда, уверен, в прекрасном настроении.

В апреле там уже бери строки, сморчки, а потом сыроежки. Летом поджидает «франт»-подосиновик и скромняга подберезовик, а то и в ледие красавец-боровик. В сентябре зеленушки строем пошли. И так до конца месяца, а отчаянные еще и октябрь прихватят. Но ведь это еще не все: вот подснежник начал свой путь, а весной — ковер тебе под ноги из золотистых одуванчиков. Да такое разноцветье! И среди всего — стройный изящный ландыш.

И это еще не все. С сердцем неважно, а вот он, пуштырик.

У вас грипп, ангина, ревматизм. Пожалуйста, вас ищет зверобой. С печенью неважно — вот лист брусничника. Одолел кашель, удушье — а вот она, мать-мачеха...

Да каких здесь только нет врачевателей! И они не экстраенсы, платы не берут.

Не в порядке легкие, бронхи — войдите в лесок, где сосна, береза, ель, ольха... Да кто вас только не ждет!

Черника, земляника, малина, брусника, костеника, рябина, калина. А вот в том болотце клюква есть, нужная ягода, жаропонижающая. Ну а где, в ке-

кой аптеке найдете такой набор лекарств! И это не все. Гриб чага, смородина и т. д. И вся эта прелесть для тебя, человек!

Чем же ты, человек, на добро отвечаешь? Веник нужно — рубши полностью березу. Пикник устройши у водоема — всю грязь оставяешь, а ведь выбираешь самое красивое место. А везешь строительный мусор, отбросы торговли, что сгноили на склде, — обязательно задевая кусты и деревья, ломая их. Ведь их так много вокруг. Так из года в год постепенно уничтожаются это уникальное место.

Нынешний пожар в районе оз. Крюкова — это не диверсия. Это наша безалаберность, а сколько из-за нее погибло лекарственного сырья, леса, кустарника. Да еще вблизи этого благодатного места находятся заводы «Полимермаш», силикатный, напротив поселок Сосновка. И кругом люди. Нет возможности описать все то безобразия, которые «творит» человек, по злому умыслу или недомыслию. И никто не придет к нам наводить порядок. Каждый из нас по долгу должен быть призывным и обществу защиты природы, обществу «зеленых».

Нам нужен лидер, человек, который бы возглавил общество «зеленых», и может быть не один. Нам нужно это общество, программой которого должно стать полное запрещение проезда любого вида транспорта по лесному массиву вокруг озер Крюкова и Сомино, создание лесо-защитной полосы вокруг лесного массива гор-рда.

Сколько уже писано о свалке, которая возникла в районе Крюкова с благословенного согласия городского и районного руководства. Мелиорация. Ну что мелиорация. Ведь ею тоже занимался человек. Все зависит от него.

Малой Родины зов — это уже не зов, а крик.

**В. СОКОВ,**  
ветеран труда комбината,  
участник Великой  
Отечественной войны.

## БЕНЕФИС НА СЦЕНЕ ДК

Пятнадцатого ноября все театралы города спешили в наш Дом культуры. И неспроста! Только ряз и только здесь народный театр ДК давал «Бенефис» в честь своих ведущих актеров Марины Тимофеевой, Маргариты Петерсон, Дмитрия Иванова.

Двадцать лет на сцене — это не шутка. У каждого из бенефициантов за плечами не одна сыгранная роль, не одно театральное представление. У каждого из них есть свой любимый персонаж, но все они одинаково любимы в свой театр, а художественного руководителя и режиссера Нину Григорьевну Галактионову. Именно ей виновники этого торжества обязаны тем азам искусства, урокам поведения на сцене, которые она преподавала им все эти годы. И как показал данный «Бенефис» — не напрасно. Результат превзошел все ожидания.

Ровно в 17 часов «Бенефис» начался с представления спектакля «Полоумный Журден» (по пьесе М. Булгакова). Во время действия спектакля не раз вызывали аплодисменты из зала яркие, оставляющие впечатление мизансцены. А восхитительные, превосходные костюмы на актерах просто поразили зрителей. Такое, пожа-

луй, не видел в своем театре сам Жан Батист де Мольер.

«Бенефис» не был бы бенефисом, если бы в этот вечер ограничился только «Полоумным Журденом». Спектакль в пользу ведущих актеров нашего народного театра был приправлен «поздравлениями в шутку и всерьез». И хотя автор этих поздравлений — Н. Михаил Афанасьевич Булгаков, но все же всем было весело; и тем, кто в зале, и тем, кто на сцене.

Когда же действия отошло на задний план, а свет рампы стал гаснуть, зрителей ожидал еще один сюрприз. На большом экране вспыхнул яркий свет и вывел: «20 лет на сцене». Это документальный фильм любительской киностудии «Квант» об актерском пути Марины Тимофеевой, Маргариты Петерсон, Дмитрия Иванова.

Заключительный кадр ленты — «Конец фильма» — известил и об окончании «Бенефиса». Но еще долго не смолкали аплодисменты: так не хотелось зрителям отпустить со сцены своих любимых, по-прежнему, молодых и талантливых актеров.

Весь сбор от «Бенефиса» перечислен в фонд театра.

**А. КОМОВ.**

## НОВЫЙ ВИД ВКЛАДОВ

Уважаемые боровичане!

Филиал УКБ «Новобанк» сообщает Вам введении нового вида вкладов — **ДЕПОЗИТНЫХ ВКЛАДОВ НА ОПРЕДЕЛЕННЫЙ СРОК.**

Минимальный размер вклада — 50 тыс. руб.

По депозитным вкладам устанавливаются следующие процентные ставки:

3 месяца	— 25%	годовых,
4 месяца	— 30%	годовых,
5 месяцев	— 35%	годовых,
6 месяцев	— 40%	годовых,
7 месяцев	— 45%	годовых,
8 месяцев	— 50%	годовых,
9 месяцев	— 55%	годовых,
10 месяцев	— 60%	годовых,
11 месяцев	— 65%	годовых,
12 месяцев	— 70%	годовых.

При открытии депозитного счета и заключении депозитного договора денежные средства вкладчика могут быть зачислены наличным или безналичным путем.

Вкладчик имеет возможность пополнять депозитный счет. Минимальный размер дополнительного вклада — 10 тыс. рублей.

Открыть счет Вы можете по адресу: ул. Вышневолоцкая, д. 11 или в филиале УКБ «Новобанк» комбината огнеупоров.

**Т. ИВАНОВА,**  
управляющая Боровичским филиалом УКБ «Новобанк».

## КОНКУРС САДОВОДОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ

Впервые Дом культуры нашего комбината проводит конкурс-дегустацию зимних заготовок. На конкурс принимаются любые зимние заготовки по любым рецептам. Авторы лучших рецептов-заготовок будут награждены подарками и сувенирами.

Ждем ваших предложений и заявок до 26 ноября по тел. 91-21-99, каб. № 7.

## ВНИМАНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ КОМБИНАТА

Профсоюзный комитет комбината извещает трудящихся, что для заключения договоров на 1993 год на путевки в дома отдыха, пансионаты и санатории Северо-Западной зоны страны необходимо подавать заявки в профкомы цехов и шахт.

2-2.

## УЧИМ ТАНЦАМ

Дом культуры комбината огнеупоров приглашает тех, кому за 30 лет, на курсы (платные) по обучению современным балльным танцам.

В программе обучения: фокстрот, вальс, танго, краковяк.

Занятия по воскресеньям. За справками обращаться в ДК в ком. 13, с 18.00 до 20.00 (ежедневно), телефоны: 41-04 и 91-21-99.